

होटल "ताज आमेर" पर बुलडोजर चलाने की तैयारी में जे.डी.ए. और वन विभाग?

कार्यालय संवाददाता-जयपुर। जयपुर-दिल्ली बाइपास पर चिमनपुर गांव में बने होटल "ताज आमेर" की बिल्डिंग पर जल्द ही बुलडोजर चलाने की तैयारी है। होटल के खिलाफ वन विभाग और जयपुर विकास प्राधिकरण (जेडीए) की ओर से बड़ी कार्रवाई की तैयारी की जा रही है।

सूत्रों की माने तो गत 22 फरवरी 2024 को राष्ट्रीय वन्यजीव बोर्ड की स्थायी समिति की 78वीं बैठक आयोजित की गई थी। बैठक में जयपुर-दिल्ली बाइपास पर इको सेंसेटिव जोन में बने काहना होटल एंड स्पा प्राइवेट लिमिटेड (होटल ताज आमेर) को इको सेंसेटिव जोन में माना गया। बैठक में बिल्डिंग निर्माण को ध्वस्त कर हटाने का फैसला किया गया है। इसके बाद 18 जून को इको

■ बताया जा रहा है कि 22 फरवरी 2024 को आयोजित राष्ट्रीय वन्यजीव बोर्ड की स्थायी समिति की 78वीं बैठक में जयपुर-दिल्ली बाइपास पर बने काहना होटल एंड स्पा प्राइवेट लिमिटेड (होटल ताज आमेर) को इको सेंसेटिव जोन में मानते हुए बिल्डिंग निर्माण को ध्वस्त करने का फैसला लिया गया था

■ वन विभाग के अधिकारियों का कहना है कि, स्थायी समिति की ओर से होटल के निर्माण को मंजूरी न देने का निर्णय लेने के बाद इको सेंसेटिव जोन मॉनिटरिंग कमेटी ने जेडीए से (होटल) बिल्डिंग के निर्माण को हटाने के लिए कहा है। जिस पर आगामी कार्रवाई जेडीए की ओर से की जानी है।

सेंसेटिव जोन मॉनिटरिंग कमेटी की बैठक हुई। बैठक में निर्णय की पालना को लेकर जेडीए को कार्रवाई के लिए कहा गया।

सूत्रों के मुताबिक वन विभाग ने ही पहले आमेर तहसील के चिमनपुर गांव के खसरा संख्या 54, 55 और 56 में 0.0845 हेक्टेयर क्षेत्र में

काहना होटल एंड स्पा प्राइवेट लिमिटेड की परियोजना के निर्माण का प्रस्ताव भेजा था। इसमें लाजरी होटल ग्रुप ताज समूह को लीज पर दिया गया था, यह नाहरगढ़ वन्यजीव अभयारण्य की सीमा से 9.5 मीटर की दूरी पर स्थित है। ऐसे में अब इसे हटाने की तैयारी शुरू की जा रही है।

वता दें कि होटल की बिल्डिंग का निर्माण कुछ साल पहले हुआ था। इसकी शुरुआत साल 2023 में शुरू हुआ। इसके बाद इको सेंसेटिव जोन में निर्माण के खिलाफ शिकायत मिलने पर राष्ट्रीय वन्यजीव बोर्ड ने बैठक आयोजित की थी।

सूत्रों का कहना है कि, इको सेंसेटिव जोन क्षेत्र की सीमा के एक किलोमीटर के अंदर कोई भी नया वाणिज्यिक होटल और रिसॉर्ट बनाने की अनुमति नहीं दी जा सकती है। यहां

सिर्फ इको-टूरिज्म गतिविधियों के लिए छोटे अस्थायी ढांचों का निर्माण हो सकता है। ऐसे में वन इको सेंसेटिव जोन में बनी ताज आमेर होटल पूरी तरीके से अवैध मानी जा रही है। होटल का निर्माण पहले एनबीडब्ल्यूएल से वन्यजीव मंजूरी हासिल किए बिना ईएसजेड के भीतर किया हुआ बताया जा रहा है।

वन विभाग के अधिकारियों का कहना है कि, स्थायी समिति की ओर से होटल के निर्माण को मंजूरी न देने का निर्णय लेने के बाद इको सेंसेटिव जोन मॉनिटरिंग कमेटी ने जेडीए से (होटल) बिल्डिंग के निर्माण को हटाने के लिए कहा है। जिस पर आगामी कार्रवाई जेडीए की ओर से की जाएगी।

वहीं दूसरी ओर इको सेंसेटिव जोन होटल प्रशासन द्वारा किसी तरह के निर्णय के बारे में कोई सूचना नहीं मिलने की बात कही जा रही है।

श्रीमहावीरजी में पैनोरमा बनाये जाने की घोषणा का आभार जताया



दिगम्बर जैन अतिशय क्षेत्र श्री महावीर जी की प्रबंधकारिणी कमेटी के पदाधिकारियों ने श्री महावीर जी में पैनोरमा बनाये जाने की घोषणा का आभार जताने एवं पैनोरमा की रूपरेखा को विस्तृत जानकारी देने के लिए गुरुवार को शासन सचिवालय में उप मुख्यमंत्री दिवा कुमारी से भेंट की। शिष्ट मंडल में प्रबंधकारिणी कमेटी के अध्यक्ष सुधांशु कासलीवाल सहित अन्य लोग मौजूद थे।

जयपुर, (का.सं.)। दिगम्बर जैन अतिशय क्षेत्र श्री महावीर जी की प्रबंधकारिणी कमेटी के पदाधिकारियों ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा द्वारा श्री महावीर जी में पैनोरमा बनाये जाने की घोषणा के क्रम में आभार जताने एवं पैनोरमा की रूपरेखा को विस्तृत जानकारी देने के लिए गुरुवार को शासन सचिवालय में उप मुख्यमंत्री दिवा कुमारी से भेंट की। इस मौके पर कमेटी के शिष्ट मंडल ने

गुलदस्ता भेंट कर राज्य सरकार, पर्यटन विभाग एवं राजस्थान घरोहर प्राधिकरण का आभार व्यक्त किया। उप मुख्यमंत्री ने श्री महावीर जी ट्रस्ट द्वारा पर्यटन विभाग को पैनोरमा बनाने हेतु भूमि उपलब्ध करवाने के निर्णय को स्वागत योग्य बताते हुए कमेटी पदाधिकारियों द्वारा दी गई जानकारी के लिए प्रसन्नता व्यक्त की। उन्होंने शीघ्र ही बजट में इसकी घोषणा करने का

आश्वासन दिया। शिष्ट मंडल में प्रबंधकारिणी कमेटी के अध्यक्ष सुधांशु कासलीवाल, कोषाध्यक्ष लिवक काला, सदस्य सुधीर कासलीवाल, प्रशासनिक समन्वयक भारत भूषण जैन, आर्किटेक्ट आर्युष कासलीवाल और सुधांशु सोनानी शामिल थे।

मिश्र से दिया कुमारी की शिष्टाचार भेंट

जयपुर। राज्यपाल कलराज मिश्र से राजभवन में गुरुवार को प्रदेश की उपमुख्यमंत्री दिवा कुमारी ने मुलाकात की। राज्यपाल मिश्र से उनकी यह शिष्टाचार भेंट थी।

दिया कुमारी से नीदरलैंड की राजदूत की भेंट

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिवा कुमारी से भारत में नीदरलैंड की राजदूत मारिसा जेराड्स, राजनीतिक मामलों के द्वितीय सचिव जोस्ट वान ओस्टरबुगेन, सांस्कृतिक अधिकारी श्वेता कौशिक ने शिष्टाचार मुलाकात की।

गंगाराम मूलचंदानी मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष नियुक्त



गंगाराम मूलचंदानी

जयपुर, (का.सं.)। राज्यपाल कलराज मिश्र ने सेवानिवृत्त न्यायाधीश गंगाराम मूलचंदानी को राज्य मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष और भारतीय पुलिस सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारी अशोक गुप्ता को सदस्य के रूप में नियुक्ति के आदेश जारी किए हैं।

राज्यपाल ने राजस्थान मानवाधिकार संरक्षण अधिनियम



अशोक गुप्ता

1993, (मानवाधिकार संरक्षण, (संशोधन) अधिनियम 2019 अधिनियम संरक्षण 19, 2019 द्वारा संशोधित) की धारा 22 की उपधारा (1) द्वारा प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए इन दोनों को पद धारण करने की तारीख से तीन वर्ष की अवधि अथवा 70 वर्ष की आयु प्राप्त करने तक, जो भी पहले हो के लिए यह नियुक्ति की है।

आर.यू. की सेंट्रल लाइब्रेरी में फॉल सीलिंग गिरी

जयपुर। राजस्थान विश्वविद्यालय की सेंट्रल लाइब्रेरी में गुरुवार सुबह अचानक फॉल सीलिंग गिर गई। जिस वक्त ये हादसा हुआ उस वक्त लाइब्रेरी में काफी संख्या में छात्र-छात्राएं पढ़ रहे थे। अचानक फॉल सीलिंग छात्रों की टेबल पर आकर गिरी जिससे घबरा कर छात्र बाहर की ओर भागे। इस दौरान एक छात्र को मामूली चोट भी आई। इसके बाद फॉल सीलिंग का एक बड़ा हिस्सा भी गिरा जिससे टेबल टूट गई। गनीमत ये रही की इस हादसे में किसी को गंभीर चोट नहीं आई।

घबराए हुए छात्र छात्राओं ने लाइब्रेरी के बाहर आकर विश्वविद्यालय प्रशासन के खिलाफ प्रदर्शन करते हुए नारेबाजी की। छात्र छात्राओं का कहना है कि यह लाइब्रेरी जर्जर हो चुकी है। प्रशासन को इसके खरखाव का ख्याल रखना चाहिए। गौरतलब है कि राजस्थान विश्वविद्यालय में नई लाइब्रेरी बन चुकी है। नवंबर 2022 में पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत नई

■ गनीमत ये रही की हादसे में किसी को गंभीर चोट नहीं आई

■ छात्र-छात्राओं ने लाइब्रेरी के बाहर विश्वविद्यालय प्रशासन के खिलाफ प्रदर्शन करते हुए नारेबाजी की

लाइब्रेरी का उद्घाटन भी कर चुके हैं, लेकिन नई लाइब्रेरी में अभी तक अध्ययन का कार्य शुरू नहीं हो सका है। मजबूरी में छात्र छात्राओं को पुरानी लाइब्रेरी में ही अध्ययन करना पड़ रहा है।

कांग्रेस के छात्र संगठन एनएसयूआई इकाई के अध्यक्ष महेश चौधरी ने कहा कि छात्र अपनी जान जोखिम में डालकर लाइब्रेरी में पढ़ने को मजबूर हैं। विश्वविद्यालय प्रशासन को जल्द से जल्द इसकी मरम्मत करानी चाहिए।

जयपुर में मानसून की दस्तक

जयपुर, (का.सं.)। जयपुर में गुरुवार को मानसून पहुंचा। इससे अब बारिश की गतिविधियों में तेजी आ जाएगी। जयपुर में सुबह कई घंटों तक रिमझिम बारिश हुई। इसके बाद सूरज की बदलों के बीच से आंध्र मिचौली देखने को मिली। बारिश के चलते जयपुर के दिन और रात के तापमान में गिरावट दर्ज की गई है। जयपुर के दिन के तापमान में करीब 3 ओर रात के तापमान में करीब 2 डिग्री की गिरावट दर्ज की गई। जयपुर का अधिकतम तापमान 35 और न्यूनतम तापमान 25.7 डिग्री दर्ज किया गया।

मौसम विज्ञान केंद्र के निदेशक राधेश्याम शर्मा ने बताया कि जयपुर में मानसून ने दस्तक दे दी है। आगामी दिनों में जयपुर में बारिश की गतिविधियों में बढ़ोतरी दर्ज की जाएगी। 29 जून से 2 जुलाई के दौरान जयपुर में भारी से अतिभारी बारिश हो

जयपुर में सुबह घंटों तक रिमझिम बारिश का दौर जारी रहा

सकती है। राजस्थान में सक्रिय मानसून ने तीन दिनों में 15 से अधिक जिलों को कवर कर लिया है। इन जिलों में मध्यम से भारी बारिश का दौर शुरू हो चुका है। गुरुवार को प्रदेश के डेढ़ दर्जन शहरों में हल्की से मध्यम बारिश दर्ज की गई। 29 जून से 2 जुलाई के दौरान जयपुर-भरतपुर संभाग में भारी से अतिभारी बारिश होने के आसार हैं। बीते 24 घंटे में भरतपुर, अजमेर, कोटा संभाग में सबसे ज्यादा बारिश दर्ज की गई। जयपुर संभाग में अलग-अलग जगहों पर मेघावर्षण के साथ हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश दर्ज की गई।

सी.एच.सी. जोबनेर में दी सोनोग्राफी मशीन

जयपुर। कैबिनेट मंत्री और झोटवाड़ा से भाजपा विधायक कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने सीपचसी जोबनेर, झोटवाड़ा में सोनोग्राफी मशीन की सौगत दी। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के शीर्ष मार्गदर्शन में झोटवाड़ा के राजकीय चिकित्सालयों में चिकित्सा सेवा लगातार सुदृढ़ हो रही है। अब जोबनेर के राजकीय चिकित्सालय में मरीजों की जांच के लिए सोनोग्राफी मशीन उपलब्ध है। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ की इस सौगत का जनता ने आभार जताया।

ट्रांसपोर्ट नगर सुरंग में स्टेयरिंग फेल होने पर लो फ्लोर बस ने बाइक सवार को कुचला

जयपुर। राजधानी जयपुर ट्रांसपोर्ट नगर स्थित टनल के पास के गुरुवार सुबह चलती लो-फ्लोर बस का स्टेयरिंग फेल हो गई। इससे बस ने एक बाइक सवार के दोनों पैरों को कुचल दिया। इसके बाद बस रेलिंग से टकराई और रुक गई। बस में सवार 6 लोगों को चोट आई। इसमें बस का परिचालक भी शामिल है। घायल बाइक सवार को 108 की सहायता से एसएमएस अस्पताल में भर्ती कराया गया है। यात्रियों को प्राथमिक उपचार के बाद अस्पताल से छुटी दे दी गई।

हादसे के बाद दुर्घटना थाना ईस्ट के हेड कांस्टेबल विजय सिंह मीके पर पहुंचे।

विजय सिंह ने बताया कि बाइक सवार की पहचान चैतराम (24) पुत्र ख्यालाम निवासी दौसा के रूप में हुई है। उसके दोनों पैरों के ऊपर से बस निकल गई। उसे 108 की मदद से ट्रोमा सेंटर में भर्ती कराया गया। घायल के परिजनों को सूचना दे दी है। बस में सवार परिचालक सहित 6 लोगों को चोट आई है। जिन्हें का प्राथमिक उपचार के बाद छुटी दे दी गई है। बस में सवार लोगों ने बताया कि टनल में घुसते ही बस स्टेयरिंग फेल होने से बेकाबू हो गई थी। बस आगे चल रहे बाइक सवार के जा टकराई। इस दौरान बाइक सवार नीचे गिरा।

जयपुर में दक्षिण अफ्रीका और नाइजीरिया के दो युवक कोकीन बेचते पकड़े

प्रताप नगर इलाके की श्रीराम कॉलोनी में पुलिस ने एक अपार्टमेंट में दबिश मारकर दोनों विदेशी युवकों को तस्करी करते हुए पकड़ा

जयपुर। कमिश्नरेट पुलिस ने प्रताप नगर इलाके में मादक पदार्थ तस्करी के खिलाफ एक बड़ी कार्रवाई करते हुए दो अंतरराष्ट्रीय तस्करी को गिरफ्तार किया है। दक्षिण अफ्रीका का रहने वाला माइकल और नाइजीरिया का रहने वाला इमैनुअल को पुलिस ने डिटेन किया।

प्राथमिक पूछताछ के बाद आरोपी के फ्लैट की तलाशी के दौरान पुलिस को 116 ग्राम कोकीन मिली। इस कोकीन की बाजार कीमत करीब 2 करोड़ रुपये है। आरोपी कॉलेज और स्कूलों के आस-पास नशीला पदार्थ बेचते थे। आरोपी पिछले आठ माह से जयपुर में रह रहे हैं और लगातार मादक पदार्थ बेचने का काम कर रहे थे। आरोपी यहां पर रहकर स्कूल कॉलेज स्टूडेंट और होटलों में फोन आने पर सप्लाई करने जाते हैं। गिरफ्तार आरोपियों के वीजा की अवधि भी खत्म हो चुकी है। डीसीपी ईस्ट कावेन्द्र नागर ने बताया कि डीएसटी ईस्ट की टीम को मादक पदार्थ की तस्करी और सेवन करने वालों पर कार्रवाई के आदेश दिए थे। इस



जयपुर के प्रताप नगर इलाके में पुलिस ने दो विदेशी युवकों को मादक पदार्थ की तस्करी करते गिरफ्तार किया।

पर डीएसटी ईस्ट के प्रभारी लक्ष्मी नारायण के सुपरवीजन में एक टीम पिछले कुछ समय से ऐसे लोगों की तलाश में थी जो लोग प्रताप नगर, जगतपुर स्थित कॉलेज को बच्चों तक नशीला पदार्थ पहुंचा रहे थे।

कोकीन के साथ मोबाइल और लेपटॉप भी मिले इस पर कल पुलिस को टिप मिली जिस पर डीएसटी प्रभारी अपनी टीम को लेकर प्रताप नगर पहुंचे।

सचिवालय कर्मी टीम भावना से काम करें : भजनलाल शर्मा

जयपुर, (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि सचिवालय राजस्थान की जनता की भावनाओं, इच्छाओं और उम्मीदों का मुख्य केन्द्र है। राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं, नीतियों, कार्यक्रमों और निर्णयों को सफलतापूर्वक धरातल पर उतारने में यहां के अधिकारी-कर्मचारियों की अहम भूमिका होती है। उन्होंने कहा कि राजस्थान को आगे बढ़ाने के लिए सभी टीम भावना के साथ कार्य करें। अधिकारी-कर्मचारी प्रदेश में अंतिम छोर पर बैठे व्यक्ति के चेहरे पर मुस्कान लाने और मदद करने की भावना से अपनी जिम्मेदारियों का निर्वहन करें।

शर्मा गुरुवार को शासन सचिवालय में राजस्थान सचिवालय कर्मचारी संघ के शपथ ग्रहण समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने नवगठित कार्यकारिणी के समस्त पदाधिकारियों को शपथ दिलाई और पद की जिम्मेदारियों को सफलतापूर्वक निभाने के लिए शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि नवगठित कार्यकारिणी की ओर से कर्मचारियों की जो मांगें रखी गई हैं उस पर राज्य सरकार सकारात्मक विचार करेगी। इससे पूर्व शर्मा ने सचिवालय परिसर में राष्ट्रियता महात्मा गांधी की प्रतिमा के समक्ष पुष्प अर्पित किए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि यहां कार्य करने वालों के लिए यह गौरव की बात होगी चाहिए कि वह सचिवालय का अहम हिस्सा है। हमारी सरकार कर्मचारी कल्याण के लिए निरंतर प्रयासरत है। वर्ष 2024-25 में राजस्थान सचिवालय सेवा की विभागीय पदोन्नति समिति की बैठक निर्धारित समय पर आयोजित कर 92 अधिकारियों को पदोन्नति दी गई। शर्मा ने कहा कि सचिवालय में आधारभूत ढांचों के विकास कार्यों से अधिकारी व कर्मचारी स्वच्छ एवं सुगम कार्यस्थल पर काम कर पाएंगे। इसी क्रम में यहां बहुमंजिला मुख्य सचिव ब्लॉक, नॉर्थ ब्लॉक और साउथ ब्लॉक के निर्माण के लिए 275 करोड़ रुपये की स्वीकृतियां जारी कर दी गई हैं। 70 करोड़ की लागत से नॉर्थ ब्लॉक का निर्माण कार्य प्रगतिरत है। सचिवालय



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने गुरुवार को शासन सचिवालय में राजस्थान सचिवालय कर्मचारी संघ के शपथ ग्रहण समारोह को संबोधित किया।

परिसर स्थित मुख्य भवन, खाद्य भवन और उत्तरी-पश्चिमी भवन को पूरी तरह वातानुकूलित बनाया जाएगा। इन भवनों में हीआरवी संयंत्र स्थापित करने के लिए 16 करोड़ 86 लाख रुपये की स्वीकृति जारी की जा चुकी है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि कर्मचारियों को संबोधित करते हुए कहा कि सरकारी नौकरी सिर्फ एक नौकरी नहीं है, बल्कि यह समाज के लिए योगदान देने का एक अवसर है। यह वह जिम्मेदारी है, जिसके निर्वहन से आप हजारों लोगों के जीवन में सकारात्मक बदलाव ला सकते हैं।

उन्होंने कहा कि कर्मचारी एवं अधिकारियों की जनता की समस्याओं को प्राथमिकता देनी चाहिए और उनका जल्द से जल्द समाधान करने का प्रयास करना चाहिए। शर्मा ने कहा कि राज्य कार्य में तेजी लाने के लिए शासन सचिवालय के सभी विभाग ई-फाइलिंग के जरिये पेपरलेस वर्क की दिशा में प्रशंसनीय कार्य कर रहे हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि सकारात्मक दृष्टिकोण से नवाचारों की अपनाना चाहिए। जिससे कार्यकुशलता में और अधिक वृद्धि होगी।

जिला रसद अधिकारी ने किया उचित मूल्य दुकानों का निरीक्षण



जिला रसद अधिकारी, जयपुर ग्रामीण अनुराधा गोगिया ने बस्सी उपखण्ड की उचित मूल्य दुकानों का औचक निरीक्षण किया।

जयपुर, (का.सं.)। जिला रसद अधिकारी, जयपुर ग्रामीण अनुराधा गोगिया ने गुरुवार को बस्सी उपखण्ड की उचित मूल्य दुकानों का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान गोगिया ने उचित मूल्य दुकानदार को सभी पात्र परिवारों की ई-केवाईसी करने तथा माह मई 2024 का गेहूं वंचित परिवारों को देने के निर्देश प्रदान किये।

निरीक्षण के दौरान कम ई-केवाईसी करने वाले उचित मूल्य दुकानदारों को नोटिस जारी किए गए। श्रीमती गोगिया ने बताया कि खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग द्वारा माह मई 2024 खाद्य सुरक्षा योजना के वितरण की अवधि 30 जून 2024 तक बढ़ाई गई है। ऐसे चर्यनित पात्र उपभोक्ता जिनके द्वारा राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजनागत का गेहूं प्राप्त नहीं किया है वे अपने नजदीकी उचित मूल्य दुकान से राशन कार्ड, आधार कार्ड उचित मूल्य दुकानदार को प्रस्तुत कर माह मई एवं जून 2024 की राशन सामग्री प्राप्त कर सकते हैं। साथ ही उन्होंने बताया कि सर्वोच्च न्यायालय के आदेशों की अनुपालना में जयपुर

घर छोड़कर निकाला दसवीं का छात्र लखनऊ में मिला

जयपुर। बिदायका थाना इलाके में एक 10वीं क्लास का छात्र मां को मोबाइल पर मैसेज छोड़कर घर से भाग निकला। पुलिस ने पीछा कर नाबालिग को लखनऊ से ढूंढ निकाला। नाबालिग को पुलिस टीम लखनऊ से जयपुर लेकर आई और परिजनों को सौंप दिया।

थानाधिकारी भजन लाल ने बताया कि बिदायका निवासी एक व्यक्ति ने 15 साल के बेटे के घर छोड़कर जाने का मामला दर्ज करवाया था। उनका नाबालिग बेटा 10वीं क्लास में पढ़ाई करता है। सोमवार दोपहर को परिवार के सदस्य घर पर सो रहे थे। दोपहर करीब 4 बजे वह घर से बिना बताए उनका मोबाइल लेकर चला गया। करीब एक घंटे बाद अपनी मम्मी के मोबाइल पर मैसेज किया। लिखा- मुझे मत ढूंढना मैं बैंगलूर किसी भैया के साथ जा रहा हूं। नाबालिग स्कूल स्टूडेंट के घर छोड़कर जाने को लेकर पिता ने बिदायका थाना पुलिस को बताया। पिता ने संदेह जताया कि नाबालिग बेटा साइबर क्रिमिनल गैंग के जाल में फंस गया है। बिदायका थाना पुलिस ने मामले की गंभीरता को लेकर तुरंत नाबालिग की तलाश शुरू की। पिता के साथ ले गए मोबाइल की लोकेशन निकलवाई गई। पुलिस टीम मोबाइल लोकेशन के आधार पर नाबालिग का पीछा करते हुए उत्तर प्रदेश जा पहुंची। पुलिस टीम ने नाबालिग को लखनऊ के बाजार से ढूंढ निकाला।

आगजनी से बचाव व प्रबंधन का प्रशिक्षण दिया

जयपुर। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के आपदा प्रबंधन शाखा की ओर से गुरुवार को स्वास्थ्य भवन में चिकित्सालयों, कार्यालय एवं घर पर आपदाकालीन स्थितियों में आगजनी जैसी घटनाओं से बचाव एवं प्रबंधन के प्रशिक्षण के लिए मांक ड्रिल आयोजित की गई। सहायक अतिरिक्त अधिकारी सुरेश कुमार यादव के नेतृत्व में प्रशिक्षक सावमल ने स्वास्थ्य भवन के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को आग से बचाव के तरीकों के बारे में विस्तार से जानकारी दी।

कबूल किया। जिस पर इन के फ्लैट की तलाशी के दौरान पुलिस को 116 ग्राम मादक पदार्थ कोकीन बरामद हुई। इसकी बाजार कीमत करीब 2 करोड़ रुपये है। इनके पास से 11 मोबाइल फोन, एक लेपटॉप और 4.5 हजार रुपये नगद मिले। दोनों को आज कोर्ट में पेश कर रिमांड पर लिया।